

南阳12岁女孩患急性白血病住院 全校师生一周捐款近40万



首批捐款15万元3月8日送达医院

▶今年12岁的张译丹是南阳市第二十一学校的一名初一女生,就在开学的前一天,突然晕倒被送往医院,后被确诊为急性白血病。面对病魔,女孩一家坚强面对,全校师生也伸出援手,短短一周,师生捐款达39.6万元。

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝/文 通讯员 屈连文/图

病魔来袭:

开学前一天12岁女孩被确诊为白血病

今年春节过后,一向健康活泼的张译丹突然出现低烧、浑身无力等症状。2月20日早晨,突然昏厥的张译丹被送往南阳市中心医院检查治疗,一周后被确诊为急性髓系白血病。

“女儿正在化疗,身上没劲,但表现得很坚强,盼着能早日出院,回到老师和同学们身边。”张译丹的妈妈侯玉新告诉东方今报·猛犸新闻记者,2月27日,张译丹被家人转入河南省肿瘤医院血液科,出现呼吸衰竭合并双侧胸腔积液、心包积液等并发症,后来因肺部感染,进入重症监护室。

“我们现在啥也不想,就想着能把女儿的病治

好。”侯玉新说,她们老家在南召山区,她在南阳一家企业打工,她丈夫打零工,一个月收入几千元,要维持一家四口的生计。女儿生病后,她和丈夫放弃一切,拿出全部积蓄和东挪西借的钱,给女儿治病。因他们在郑州照顾患病的女儿,上小学四年级的小儿子只好由孩子的舅舅照顾。

3月11日,侯玉新在电话中告诉记者,女儿已于3月10日下午从重症监护室转入普通病房,目前病情稳定。当张译丹看到老师带来的同学们的祝愿卡和小礼物时,这个被病痛折磨的小姑娘脸上露出了久违的笑容。

爱心爆棚:全校师生捐款达39.6万元

2月27日,张译丹所在的七(9)班岳增幽老师获悉消息后,一边到病房探望,一边迅速向学校领导汇报。校长高亮非常重视,要求在学校发出倡议,号召全校师生为张译丹捐款以解燃眉之急,尽全力挽救这个如花的生命。

从此,爱的暖流在二十一学校每一个角落悄悄流淌。

张译丹的同桌苏昱灿利用星期天到病房探望,带去了新发的课本,并拿出上千元压岁钱悄悄地塞给同学;同学李志彤在班里捐出117元新钞……就这一个班,捐款达9937元!

一(8)班的丁晨凯小朋友捧来了自己的存钱罐,罐口还附着一张小纸条:“加油,小姐姐!祝你早日恢复健康。”

3月6日,学校举行捐款仪式,校领导和老师们排起了长长的队伍。截至目前,师生捐款已达39.6万元,后续捐款仍在进行中。

3月8日,由南阳二十一学校组成慰问组到医院看望慰问正在治疗的张译丹,并将首批15万元捐助款以及近千张同学们的祝愿卡亲手交给张译丹的父母,鼓励他们要树立信心,坚强面对,争取让孩子早日康复,回到学校。

以爱育爱:催生善良之花

张译丹所在的学校,是一所九年一贯制公办学校,建于2007年。建校以来快速跻身南阳优质教育名校行列,2017年荣获“全国文明校园”荣誉称号。

“以爱育爱,催生善良之花。”二十一学校校长高亮告诉记者,学校一直秉承“以爱育爱”的办学思想,构建了和谐的师生关系。2013年,该校小学部闫玲老师的儿子患上重病,学校发动捐款18万元,挽救了孩子的生命;2015

年,学校为一个父亲早逝、母亲身患绝症的家庭捐款近8万元;2019年春节,该校为偏远的豫子树小学几十名小学生送去书包文具和每人500元的“大红包”……

“希望社会各界伸出援手,一起救救我的学生!”高亮说,39.6万,不是个小数目,但对于白血病患者来说,可能还远远不够;学校将考虑设立“爱心基金”,监管使用好这笔钱,争取让学生早日康复,重返校园。

成立义工联13年筹500多万救助乡亲 商丘好人李东亮入选“全国最美志愿者”



商丘好人李东亮宣传遗体器官捐献

□东方今报·猛犸新闻记者 倪政伟 见习记者 邵显哲

一名伤残退伍军人,在求医过程中,由被别人帮助,开始帮助别人,进而走上了志愿奉献之路,先后参与创建了商丘市义工联、商丘好人联谊会,发起了爱心早餐活动,让爱和奉献从小我走向大我,带领更多的人从事爱心活动。

他就是李东亮,商丘市义工联发起人、首任会长,商丘

好人联谊会副会长。3月8日记者获悉,李东亮被评为“全国最美志愿者”。

伤残军人走上义工之路

由中央宣传部、中央文明办等部门联合在全国组织开展的2018年学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单近日公布,商丘市志愿者、商丘市义工联发起人李东亮成功入选,被誉为“全国最美志愿

者”。四个100是指,100个最美志愿者、100个最佳志愿服务组织、100个最佳志愿服务项目、100个最美志愿服务社区。

李东亮是一名伤残退役军人。在求医过程中,他得到了很多人的帮助,特别是一些志愿者的爱心,让他很受感触。

2005年5月,退役回家的李东亮开始了他的公益之路。他先是成立了一个“同在蓝天下”义工小组。2006年7月26日,李东亮又带动热心义工发起成立了河南省首家注册的义工组织——商丘市义工联。十多年来,他组织带领广大义工,经常开展公益活动,使得商丘市义工联不断发展壮大。现如今,商丘市义工联会员数超过5000人,吸纳爱心企业家近百人,先后资助贫困生1000多名,累计受助人群近10万人次,捐款捐物500多万元。2018年3月,他入选中央文明办发布的“中国

好人榜”。

2007年5月,商丘市义工联成立了“爱心企业家联盟”,组织爱心企业家开展“手拉手”关爱贫困生进校园活动。12年来,该活动通过“一帮一”、“一帮多”、“多帮一”的帮扶方式,对商丘市各县(区)的一千多名在校贫困生进行了资助。

2016年8月,商丘市义工联又筹备启动了商丘首家以“商丘好人”命名的爱心早餐项目——商丘好人爱心早餐,每周一至周六为160多名一线环卫工人等困难群体免费提供早餐,目前已累计提供免费早餐两万多人次,并启动县级分店一个。

热心宣传遗体器官捐献 让生命更有意义

在我国每年都有大批的患者在死亡线上挣扎,等待合适的器官、遗体捐献,但捐赠器官远远不能满足移植要

求。全国每年大约有30万患者因器官功能衰竭等待移植,公民自愿捐献成为我国唯一合法器官来源。

李东亮一直在努力宣传器官、遗体捐献,自己也填写了器官、遗体捐献登记表,号召爱心人士加入。

后来,李东亮在商丘成立了爱之源人体器官捐献服务队,并当选为商丘市帮扶商丘好人协会会长。在帮助他人的过程中,李东亮也收获了无数快乐和感动。李东亮深有感触地说,在奉献的同时自己也收获着快乐,本着志愿者的精神,将一如既往地参加公益事业,贡献力量。

2018年7月30日,在河南省第八届复转军人优秀人物颁奖典礼上,李东亮代表商丘退役军人接受表彰时,再一次受到了省委省政府领导的亲切接见,并作为典型代表接受了主持人的采访,为器官移植病人点亮了希望。